



上林华庭幼儿园

# 让每个宝贝绽放光彩

## ——上林华庭幼儿园

上林华庭幼儿园是一所小区配套、全日制、亲子早教课堂并存的0-6岁托幼一体化、浙江省二级普惠民办学前教育机构。

历年来,幼儿园秉承“每一个孩子都是宝贝,每一个宝贝都将绽放光彩”的办园理念,以快乐游戏为支架,以启蒙数学、奥尔夫音乐、体智能活动为特色课程,形成和积淀了幼儿园的文化品牌,先后荣获“宁波市科普示范幼儿园”“奉化区优秀园所”“奉化区社会组织先进单位”“奉化区校本研修优秀教研组”“省级示范学校食堂”等荣誉称号。

近年来,与浙师大抗幼师研究项目的合作,将助推幼儿园内涵的发展,让每一个宝贝在绽放光彩时更自主、更自信,并拥有一个愉悦而有意义的童年。

□通讯员 冯上林

## 快乐游戏 悦享童年

为了深入贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》精神,把游戏的权利真正交给孩子,上林华庭幼儿园在“愉快学,充实玩”的课程核心理念引领下,园本特色活动开展中充分体现幼儿“自主、愉悦”的发展理念。

“开展什么游戏?”“怎么开展?”“需要什么材料?”活动前教师都会通过“调查表,我最喜欢的游戏征集”等形式,倾听孩子们的心声,创设孩子们的游戏乐园,充分尊重并满足幼儿的内在需要,激发幼儿的主体能动性,让幼儿自主选择游戏,快乐玩游戏。



军训现场

## 1对1入户指导,享受更优质的早教服务

“老师,谢谢!谢谢!你们的指导让我受益匪浅,对我以后教育宝宝帮助很大,真心希望你们能经常来指导!”听着家长由衷的感谢,早教中心的志愿者们露出了欣喜的笑容。

为进一步提升0-3岁婴幼儿家庭科学育儿观念,方便家长获取早期育儿的相关知识,上林华庭办的早教中心的志愿者们利用休息时间,精心准备指导内容、材料,开展“1对1早教入户指导”。指导中,志愿者们与家长交流了关于0-3岁婴幼儿饮食、睡眠、卫生等问题,并把一些科学喂养、生活护理、亲子小游戏等宣传资料赠送给家长。还现场手把手指导家长如何与宝宝进行游戏、互动,从而让家长更深刻地理解亲子教育的重要性及必要性。

耐心细致的“1对1”早教入户指导,受到了家长们的一致欢迎和好评。



入户指导

## 播下智慧的种子——“我们一起玩数学”

上林华庭幼儿园从开园初就一直致力于研究园本数学课程,每年的数学园本文化活动也在充分征集家长和孩子意愿的基础上设计活动内容,旨在让孩子在游戏中真正感受玩数学的乐趣,让家长体验幼儿园浓厚的数学游戏氛围。

本次活动“幼儿篇”有三大活动:游园活动、创意搭建、演手指谣;游园活动中一个个妙趣横生的游戏,一张张阳光灿烂的笑脸,一阵阵清脆爽朗的笑声,欢乐就在大家身边。“创意搭建”活动的主题是“幸福乐园”,孩子们根据已有的生活经验,搭建出自己的乐园。最后,手指游戏活动的开展,促进了幼儿注意力、记忆力、思维力的发展,使孩子们在游戏中巩固对数概念的理解。

数学文化节活动的开展让每个幼儿在快乐中感受童年的快乐,享受快乐的童年。愿幸福乐园中的每一个孩子在游戏中健康快乐地成长!



亲子早教

## 幼儿园办的早教中心

上林华庭幼儿园办的早教中心是奉化区教育局授牌成立的专业从事0-3岁婴幼儿早期教育的机构,早教中心以“科学早教让宝宝具有幸福心灵”为目标,秉承“专业化、人性化、个性化”的服务理念,为0-3岁的婴幼儿家庭提供优质的育儿指导。

该中心采用课时制、半日制、全日制和入户指导开班模式,开设亲子游戏课程、启蒙课程、蒙氏课程等。中心的每一位工作人员都会像考拉妈妈那样,用真挚的心、有力的臂膀、爱的智慧,辅助每个孩子迈出人生第一步,呵护宝宝的成长,守望未来的幸福。



亲子早教现场

# 健康运动 快乐成长

## ——“春之动”运动节暨第六届第二实验幼儿园亲子运动会

□通讯员 毛幼静

在春暖花开、万物复苏的季节里,实验二幼迎来了“春之动”运动节暨第六届亲子运动会。“春之动运动节”是实验二幼“快乐四季”园本课程中的其中一个园本活动,历时一个月,通过各领域的多项活动,如“说说我喜欢的运动项目”“小小设计师”系列活动——我为班级设计班牌,我为小朋友设计奖牌、中班排球技能学习、大班跳绳技能学习、“趣味运动游戏”“画我的运动故事”“说说我的运动故事”等等系列活动。通过这样一个园本活动,旨在提升孩子们的运动能力、合作能力、创造能力、表达与表现能力,培养孩子们的规则意识、集体荣誉感、自信心以及挑战自我的勇气,做个健康快乐的新时代小公民。

说是一场运动会,其实更是让家长参与幼儿园课程改革、课程建设的一次机会,也是一个由幼儿园老师、家长、孩子一起参与的集体大活动。

4月21日上午8点30分,“春之动”运动会准时开始,随着《运动员进行曲》的奏响,4名小小护旗手迈着坚定的步伐,手持国旗向大家走来,他们昂首挺胸,活力四射。在主持人激情洋溢的解说中,各班由小

运动员和家长们组成的方队依次隆重入场,孩子们个个精神饱满,自信喜悦。嘹亮的口号、整齐的步伐、抖擞的精神,展示出积极、健康、向上的班级风貌。庄严的升旗仪式和运动员代表讲话后,实验二幼陈萍园长发表了热情洋溢的讲话,并祝运动会圆满成功。

入场式后迎来欢乐无比的亲子操表演,在动感的音乐旋律下,孩子们个个笑容满面,动作可爱,充分展示出自信、活泼与健康的风貌。家长们热情投入、动作整齐优美,与孩子们共同演绎了充满爱与欢乐的亲子操。整个表演尽显蓬勃向上的风姿、阳光健康的风采。

紧接着就是全体幼儿的拳击操表演,孩子们队伍整齐有序,动作刚劲有力,稚嫩却充满力量的一声声“嘿哈嘿”,燃起了运动激情!爸爸妈妈们不禁感叹:“实在太帅气了!”

表演结束后就是充满趣味性的亲子游戏比赛和集体游戏比赛。本次运动会老师们根据幼儿的年龄特点,结合园本课程内容,设计了各种孩子们喜闻乐见的运动游戏项目,有“乐宝摘桃”“登山棋”“速度与激情”“抬花轿”“纤夫的爱”“小丑运球”“勇往直前”等,趣味十足的亲子游戏,搞怪夸张的



护旗手和乐宝合影

动作让人欢笑不断。家长们、孩子们在老师精心设计的趣味十足的游戏玩得乐不亦乎,精彩的游戏一个接着一个,加油声、呐喊声、欢呼声沸腾了整个运动场。赛场上的孩子和爸爸妈妈一起奋勇争先、努力拼搏,展示着更快、更高、更强的体育精神。

期间,大班小朋友闪亮登场,为大家带来了篮球操表演。他们的动作整齐有力、队形变换精彩有序,他们向大家展示了篮球技艺和篮球运动的魅力与精彩,把表演一次次推向高潮。

彩和鼓掌!

运动会的特别之处就是最后的颁奖环节,邀请了本次奖牌的最佳设计获得者——大二班孙千茵小朋友作为颁奖嘉宾,为获奖班级和运动员们挂上了由她设计的本届运动会奖牌。正如孙千茵小朋友向大家介绍的奖牌设计理念一样:橄榄枝表示和平和幸福,爱心表示赛场上友谊第一,大拇指表示参加比赛的小朋友个个都很棒。本次运动会除了设置集体优胜奖,个人一、二、三等奖,还根据家长配合程度,是否遵守秩序,拳击操、亲子操展示情况,具体游戏活动的有效组织等多方面评选出了3个文明风尚奖,进一步宣传了“文明比赛、爱护环境、努力拼搏、亲子合作”等体育精神。

本次亲子运动会内容丰富,形式多样,集趣味性、参与性为一体,在园领导和老师的精心策划、组织以及家长们的积极参与下取得了圆满的成功。比赛中,家长们看到了孩子们奋力拼搏的认真模样,感受到了孩子们通过努力获得胜利的喜悦心情。不仅如此,这次的亲子运动会更是加强了父母与孩子之间的沟通、默契与和谐,爸爸妈妈时刻关注孩子的安全、保持“运动快乐”的运动原则,按运动会

的各项要求帮助孩子参加比赛,让孩子们在关爱中体会到了亲情,让家长和孩子共同度过了一个愉快而有意义的亲子活动。家长们纷纷表示,这样的活动有助于培养幼儿良好的参与意识、竞争意识和合作意识,教育意义深远;与自己的孩子共同参与集体活动,增进了亲子之间的情感沟通与共鸣;愉悦的活动仿佛将自己又带回到了天真烂漫的童年时代,繁忙之余收获了一份久违的感动。本次亲子运动会,孩子们在活动中收获了愉悦的情感体验,既锻炼了身体,又培养了勇敢、合作等品质。最重要的是,运动会的圆满举行进一步增进了幼儿园、老师和家长之间的沟通与理解,为家园合作架起了一座快乐的桥梁。

实验二幼在参与课程改革和课程建设过程中不仅关注课程实施的内容,而且关注课程实施的过程以及过程的适宜性、有效性、特色性。从“创游戏乐园 育快乐儿童”的办园理念出发,以乐文化为背景,以四季变化为载体,以游戏为过程,以实践为行动,以快乐为目的,通过集体活动、自主游戏、园本大活动等途径实施课程,建设与省编教材相融合、以快乐四季主题活动为主线的游戏化课程,促进幼儿健康水平以及情感、态度、认知能力等各方面的发展,培养“真实、善良、健康、快乐”的新时代合格小公民!



运动会现场



代表宣誓



颁奖合影



萌宝篮球